

ПЕЧАТНОМУ ИЗДАНИЮ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЫ – 10 ЛЕТ

Уважаемые читатели, авторы, коллеги!

Неуловимо бежит время. Вот и наступил юбилей! В январе 2007 года вышел в свет первый номер правового научно-практического журнала “Законность и правопорядок”. Сколько мы испытали радостных и волнительных минут, перелистывая пахнущие свежей типографской краской страницы своего детища — первого периодического издания в многолетней истории прокуратуры Беларуси!



Десять лет — это знаковое событие, рубеж, который образно можно представить в виде этапов человеческой жизни: 10-летний ребенок уже давно и уверенно заговорил и заставил других говорить о себе, крепко встал на ноги и заручился поддержкой верных друзей.

Журнал преодолел самый трудный период становления и перешел на уровень стабильного существования. В сравнении с родственными изданиями тираж журнала выглядит достаточно весомо. Уместно отметить, что он исчисляется исходя из количества экземпляров на бумажных носителях без учета числа пользующихся электронной версией издания. У журнала вполне сложившийся авторский коллектив — болеющие за дело практики и видные ученые; дизайн печатной полосы приобрел заверченный вид, а публикуемые статьи оформляются по стандарту — что еще нужно для полного счастья?

Тем не менее журнал готов к восприятию нового, а главное — открыт людям, которые сами хотят научиться новому, быть успешными в своей профессиональной и научной деятельности.

Было бы наивно оценивать периодическое издание в соревновательных терминах и приписывать ему рейтинговые позиции. Каждый может это сделать, руководствуясь индексами цитирования, общественным мнением или собственными предпочтениями. Но есть вещи объективные и не зависящие от всего этого.

За 10 лет свыше 700 человек стали авторами издания, из них более 400 прокурорских работников. В журнале выступили 53 руководителя государственных и правоохранительных органов, 33 доктора наук.

Авторитетный редакционный совет, в состав которого входят девять докторов юридических наук, два кандидата юридических наук, вносит значительный вклад в развитие институтов правового государства, способствует высокому научному уровню печатного издания. Многие из авторов, опубликовав свои работы на страницах нашего журнала, стали заниматься научными исследованиями, 17 из них уже защитили диссертации.

География авторов издания — это еще один из показателей его признания. Журнал открыт для зарубежных авторов, что тем самым содействует международной научной коммуникации во благо юридической науки и правоприменительной практики. За прошедшие годы в разделе “Зарубежный опыт” опубликованы статьи авторов из России, Казахстана, Азербайджана, Украины, Армении и Латвии.

Надо сказать, что деятельность редакционного коллектива журнала была наполнена разнообразными внежурнальными свершениями: из них самое главное — к 90-летию со дня образования органов прокуратуры Республики Беларусь издана книга о прокурорах “Посвящая себя служению Закону...”.

Не остаются без внимания редакции важнейшие для нашей профессии события и даты. Только в журнале опубликовано почти полторы тысячи фотографий людей и событий. Благодаря этому постоянные подписчики “Законности и правопорядка” будут иметь своеобразный фотоальбом на память о коллегах по прокурорской службе. А публикуемые материалы в разделах “Имя в профессии”, “Страницы истории”, “Служба в органах прокуратуры”, вносят свою лепту в пополнение летописи о прокуратуре Беларуси.

У редакционного коллектива журнала немало хороших планов и замыслов: мы постоянно держим руку на пульсе времени, следим за интересами читательской аудитории. Редакционная политика вполне определена, а ее главная цель — практическая польза издания для основного круга читателей.

Поэтому сегодня мы нарушили традицию: не стали размещать на страницах журнала все поздравления с юбилеем, а сосредоточились на публикации актуальных статей, касающихся разных сфер деятельности органов прокуратуры. Благо журнал имеет солидный редакционный портфель и некоторые материалы достаточно долго ждут своей очереди на публикацию. Но признаемся, конечно же, приятно получить к первой юбилейной дате поздравления и такие стихи:

**Запас инструментов и приспособлений —
Так расшифровали аббревиатуру “ЗиП”
Представители прежних поколений.
И штамп этот к их лексикону прилип.**

**Сегодня у “ЗиП” иное значение,
Другой — правовой — глубокий смысл.
Журнал как инструментарий заточен на опережение:
На то, чтоб будить прокурорскую мысль.**

**В нем представлены сполна и с продолжением
Теория и практика, прокурорский надзор,
Комментарий, анализ, предложения
И научных публикаций широкий подбор!**

Редакционный коллектив и редколлегия журнала выражают искреннюю признательность авторам, подписчикам и всем читателям за интерес к изданию, за пожелания еще долгие-долгие годы видеть на своем рабочем столе благородную синюю обложку свежего номера “Законности и правопорядка”, который для многих стал маяком стабильности в профессиональной деятельности.

С самыми добрыми пожеланиями,

**Галина ЮНЧИК,
главный редактор журнала,
начальник отдела Генеральной прокуратуры,
старший советник юстиции**